Halla la fraccion que corresponde a la parte coloreada
de cada una de las siguientes figuras:
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Colorea en las siguientes figuras la fraccion indicada:
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El depdsito de un coche tiene una capacidad de 50 1.
Al realizar un viaje se gastan los = del depdsito.

¢Cuanta gasolina queda, si comenzamos con el depo-
sito lleno?

Un padrino reparte entre sus cuatro ahijados, en pro-
porcion a sus edades, un premio de 72 euros que ha
obtenido con un cupdn premiado. Al mayor le da los
cuatro novenos; al segundo, una tercera parte; al ter-
cero, la sexta parte, y al pequeno, un dieciochoavo.
;Cuanto recibe cada uno?

En un mercadillc hay un puesto de macetas. A lo lar-
go de la mafiana se han vendido seis de cada diez
macetas que se habian traido. Si al final han quedado
32 macetas, jcuantas se trajeron al principio?

Un pintor prepara una mezcla de pintura para una fa-
chada. Afade, por cada 5 | de pintura pléstica, 2 | de
agua. Si dispone de 15 | de pintura, jcuanta agua ne-
cesita?

Si para una casa necesita 70 | de mezcla, jcuanta pin-
tura pléstica utilizara?
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Indica qué porcentaje corresponde a cada uno de los
siguientes numeros racionales:

L 2 5
4

5 3

Z
10

Calcula mentalmente las siguientes cantidades:
1 3

2
5 de 84 3 de 36 > de 20
2 2 1

5 de 28 3 de 27 g de 32

Calcula mentalmente las siguientes cantidades:

a) El 50% de 88 e) El 110% de 50

b) El 10% de 75 f] La cantidad cuyo 50% es 13
c) El 25% de 40 g) La cantidad cuyo 10% es 65
d) El 200% de 35 h) La cantidad cuyo 75% es 60

% En una ciudad se comprueba que de cada 16 pelicu-
las que se estadn proyectando en los cines solo tres
son de produccion europea. Expresa esta proporcion
mediante una fraccion y mediante un porcentaje.

Tres de cada cinco empleados de una empresa son
mujeres. ;Que porcentaje de los empleados represen-
tan las mujeres? Si en total trabajan 115 empleados,
jcuantos hombres hay?

En un hotel han recikbido durante el dltimo mes un total
de 3200 turistas, de los cualas 2400 eran espafoles.
iQué porcentaje del total representan los espafoles?
Halla la fraccion correspondiente a los extranjeros.

{Qué numero decimal corresponde a los siguientes
numeros racionales?
7 8 5 1 N5

5 12 El 6 11
Halla las expresiones decimales de los siguientes nu-
meros e indica de gué tipo son:

4 5 7 42 8 12

1 8 15 7 35 13

Escribe los niumeros que faltan en las siguientes
igualdades:

16_21_[_-6_9 _[]_-33_

O 28 4 O 0O 8 -4

(!

Halla fracciones equivalentes a las siguientes, que
tengan 72 como denominador:

5 3 I 13
6 8 1 9
Simplifica lo maximo posible las siguientes fracciones:
30 60 15 13 17 80 104
48 72 75 165 18 15 65
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Escribe cuatro fracciones que sean elementos del nu-

: 3
mero racional 5

| Agrupa las fracciones siguientes por razén de equiva-
lencia, e indica, en cada caso, cudl es el numero ra-
cional que representan:

B 4 10 4 8 8
12 18 45 T 21 27 9
3 -2 50 _24 & -2
28 3 40 36 52 -9

201 ;Cuéntas fracciones hay gue sean eguivalentes a %

y de términos menores que los suyos? ;Qué fraccion

reprasentaria al numero racional?

: Representa en una recta numeérica los siguientas nu-
meros racionales:
3 -5 7! 11 _J2
2 6 12 3 5

274 Indica gué numeros racionales estan representados,

mediante letras, en la siguiente racta:

-3 =2 =1 0 1 2
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#2240 Coloca el simbalo <, > 0 = entre las siguientes nime-
ros racionales:

9 7 24 16
i 3% L%

6 3 8 4
b g -5 Ll-3

17 =12 2 —_3
o5 Lle hell-7

. Ordena, de menor a mayor, los siguientes nlimeros
racionales:

7 5 1 13
18 12 9 24

Ordena, de menor a mayor, los siguientes niumeros
racionales y represéntalos en una recta numérica:

13 _4 _25 17 19
3T T3 6 12 3

Dibuja en tu cuaderno un rectangulo y colorea los %

de un calor, y lo
coloreada?

Comprueba gue lo has hecho bien calculando la su-
ma de las dos fracciones.

. Realiza las siguientes operaciones y comprueba el re-
sultado pasando las fracciones a nimeros decimales:

VLTSS Lt
S nl--2
C}J-—% g)%+5—%
d)%+‘?3+% "}13—7*_73‘%1

7

Z.ra Halla la fraccidn que falta en cada una de las siguien-

tes igualdades:

a}_.q'_-'-_l;l..:i cl 13+_.|:..|___J._=_§_
s " 3 50 5
b)l-i:i ol 2ol ey B
8 [ 2 3 2O 6

Encuentra el nimero decimal que falta:
a) 3,15 +[]=7,356 ¢l 7,3+[]-032=917

b} 8,15 -[1=10,03 d) 1,432 -0,34+[1=5,286

Halla el nimero racional resultante de las siguientes
operaciones. Compruébalo pasando a decimales.

a}_xix.‘m d)Gx..g_..
9 5 4
T2 b -
b) —: = —:3
]6 8 & 4
2 1 B 3.-6
_ f o3 .
B 5x2><3 } 4 2

7 Halla el numero racional resultante de las siguientes
operaciones:

o -2)x(2+) d»;;-x[-z +36-4]

3 3
4.1 .5 1ol )
i 2 g e O V(24 £
bgrillag Mg 8] \5 4,-
o 8.3 7 f}é._{_2_+lx(3 3)}
2 " 12 5 |3 2 \6 4/l

© Calcula el valor de las siguientes expresiones en gue
coinciden los numeros racionales y las operaciones:

aji.—ixﬁ+£ c}i—(ixg-pz)
5 9 5 3 5 9 5 3

b;(i_i)x(i...i) d}(ﬁ_i)xi+£
5 3 5 9 3

Queremos encontrar, en cada caso, un numero racio-
nal que verifique lo siguiente:

a) Transforma el nimero 75 en 50.
b) Se convierte en 92 si lo multiplicamos por 80.

c) Silo restamos de g obtenemos‘%




